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CÂMARA DE VEREADORES                                       SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                             MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                      SERRA TALHADA/PE 30/11/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 43ª – Reunião Plenária dia 30.11.2021. 

 
ATA DA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA 
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO TRIGÉSIMO DIA DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 10 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, 
ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, ANTÔNIO 
RODRIGUES DE LIMA, CARLOS ANDRÉ PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO 
NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, 
FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, 
JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO 
DA SILVA, ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO 
LUIZ ALVES DA COSTA E WALLACE KLEYTON CABOCLO. NÃO HAVENDO 
VEREADORES AUSENTES. O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE 
VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-
PRESIDENTE PRIMEIRO(A) E SEGUNDO(A) SECRETÁRIO(A) OS(AS) SENHORES(AS) 
VEREADORES(AS): GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO 
FILHO e ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Evandro de 
Souza Lima, para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da 
Reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Primeiro Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das 
matérias. Lido o Ofício nº 014/2021, de autoria da Secretaria Executiva da Mulher, 
solicitando o uso da Tribuna Popular na sessão do dia 23 de novembro, através de sua equipe, 
para falar sobre o dia 25 de novembro o qual é comemorado o Dia Internacional da Mulher e 
o Dia Nacional de Mobilização do Homem pelo fim da violência contra a mulher. Lido o 
Ofício nº 701/2021, de autoria do Procurador Geral do Município Cecílio Tiburtino 
Cavalcante de Lima, o qual encaminha para esta Casa o Projeto de Lei nº 049/2021 e o 
Projeto de Lei Complementar nº 005/2021. Lido o Requerimento nº 130/2021, de autoria do 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, 
junto a senhora Karina Rodrigues, Secretária de Assistência Social, Mulher e Cidadania; 
informações pertinentes sobre a situação dos catadores de material reciclável que trabalhavam 
no transbordo (lixão), se há um programa nessa secretaria para beneficiá-los e se existe 
projeto de um local para alocá-los. Lida a Indicação nº 152/2021, de autoria do Vereador 
Wallace Kleyton Caboclo, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto à senhora 
Karina Rodrigues, Secretária de Assistência Social, Mulher e Cidadania; no sentido de 
viabilizar a instalação de uma cozinha comunitária nos Bairros Vila Bela e Tancredo Neves 
(COHAB), nesta Cidade. Lidos os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação 
Final; e de Desenvolvimento Econômico e Social, ao Projeto de Lei nº 045/2021 do Poder 
Executivo, que altera a Lei nº 1.851/2021, que dispõe sobre alteração da Lei nº 1.478/2015 
que reestrutura o Conselho Municipal da Mulher – CMDM, e dá outras providências. Os 
pareceres opinam pela constitucionalidade e aprovação do mesmo. Lidos os Pareceres das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Desenvolvimento Econômico e 
Social, ao Projeto de Lei nº 046/2021 do Poder Executivo, que altera a Lei nº 1.128/2005, 
que institui o Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Os 
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pareceres opinam pela constitucionalidade e aprovação do mesmo. Lidos os Pareceres das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; e 
de Desenvolvimento Econômico e Social; ao Projeto de Lei nº 047/2021 do Poder 
Executivo, que modifica o anexo I da Lei nº 1.711/2019, e dá outras providências. Os 
pareceres opinam pela constitucionalidade e aprovação do mesmo. Lidos os Pareceres das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; e 
de Desenvolvimento Econômico e Social; e de Educação e Cultura; ao Projeto de Lei nº 
048/2021 do Poder Executivo, que abre crédito adicional suplementar no orçamento do 
exercício 2021 e dá outras providências. Os pareceres opinam pela constitucionalidade e 
aprovação do mesmo. Lidos os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação 
Final; e de Desenvolvimento Econômico e Social; ao Projeto de Lei Complementar nº 
004/2021 do Poder Executivo, que altera a Lei Complementar nº 101/2010, que criou o 
Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – COMDICAST. Os pareceres 
opinam pela constitucionalidade e aprovação do mesmo. Lido o Projeto de Lei nº 039/2021 - 
PPA, do Poder Executivo (ementa: que dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 
2022-2025, e dá outras providências), o mesmo segue para votação em segunto turno. Lido o 
Projeto de Lei nº 040/2021, do Poder Executivo (ementa: que estima a receita e fixa a 
despesa do município para o exercício 2022), o mesmo segue para votação em segunto turno. 
Lido o Projeto de Lei nº 034/2021, do Poder Legislativo (ementa: que institui o dia 20 de 
janeiro como a data comemorativa da fundação de Varzinha, 8º Distrito de Serra Talhada/PE).  
Lido o Projeto de Lei nº 049/2021 do Poder Executivo (ementa: que denomina de Rotatória 
Luzia Panfília Nogueira (Luzia do Cipó), a rotatória localizada na Rua Isidório Conrado, 
Jacinto Alves de Carvalho e Rua Joaquim Godoy, Bairro Nossa Senhora da Penha, neste 
município). Lido o Projeto de Lei Complementar nº 005/2021 do Poder Executivo (Ementa: 
Inclui o art. 15-A na Lei Complementar nº 37/2006, que dispõe sobre a taxa de administração 
do Instituto de Previdência Própria dos Servidores Públicos do Município de Serra Talhada – 
IPPSPMST, e dá outras providências). O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida a 
Senhora Rose Silva - Coordenadora do CEAM - Centro de Atendimento à Mulher, para 
fazer uso da palavra por 10 minutos. Bom dia, presidente, demais vereadores, Alice e Vera 
Gama, em que é uma honra e um prazer sempre contar com sua presença na Patrulha da 
Mulher, e ouvintes da Rádio Cultura. Mais uma vez, o CEAM para falar um pouquinho sobre 
essa situação tão cruel, tão perversa, que infelizmente tem se alastrado no nosso município, 
que é a violência contra a mulher. Não é nenhuma novidade que Serra Talhada, desde 2014, 
conta com o serviço do CEAM, que é o Centro Especializado de Atendimento à Mulher em 
situação de violência. Estamos hoje na Secretaria de Assistência Social, Mulher e Cidadania e 
com a nossa executiva Vera Gama. Mas, sempre que temos oportunidade de usar os 
microfones, é sempre bom a gente falar, é sempre bom a gente dizer da nossa indignação 
como mulher, como ser humano, com essa covardia que ainda existe em Serra Talhada. Eu 
sempre falo que é vergonhoso uma cidade que tem crescido tanto, que tem avançado tanto, e a 
gente ainda se registra, em média, 50 casos por mês de violência contra a mulher. E aí, nobres 
vereadores, a gente sempre faz a mesma pergunta: o que é que eu, enquanto sociedade, estou 
fazendo? Será que só o CEAM e a Secretária têm condições? É por isso que a gente usa os 
microfones das rádios e usa esse espaço para a gente pedir, mais uma vez, o apoio de vocês. A 
gente precisa de fato, que essa política para mulher, que essa política de combate à violência 
contra a mulher seja levada a sério. A gente não pode mais admitir que uma mulher precise 
sair de um relacionamento não tenha condições de sair, que ela tem que sair morta ou tenha 
que sair da cidade. Então hoje a gente vem falar aqui um pouquinho sobre isso. A gente 
também já agradece porque foi através de um projeto do ex-vereador Sinézio Rodrigues, da 
Legislação passada,  e com apoio de todos vocês que hoje nós temos a Patrulha da Mulher, 
que vem dando um suporte, que vem fazendo um trabalho belíssimo em Serra Talhada, mas a 
gente precisa mais. A gente precisa de uma delegacia. Não é, Vera Gama? E a gente sabe que 
infelizmente a gente não tem uma delegacia em Serra Talhada. E não é por falta de números, 
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não é por falta de um trabalho, é simplesmente uma questão política. Então hoje a gente pede 
a colaboração de vocês, a gente pede a colaboração da sociedade para que entenda que essa 
mulher que é vítima hoje amanhã poderá ser sua mãe, poderá ser sua filha. E aí o que é que a 
gente vai fazer? Então a nossa fala hoje é no sentido de fazer mais uma vez um alerta à 
sociedade. Serra Talhada não pode continuar com esse índice. São 436 casos até hoje! É muita 
coisa. E aí eu chamo a Vera agora para falar um pouquinho sobre o nosso motivo de estarmos 
aqui hoje. O nosso motivo é pedir a vocês, mais uma vez, vereadores, que visitem o CEAM, 
conheçam o nosso trabalho, abracem a nossa causa. E aí a gente precisa que toda a sociedade 
entenda sobre a importância do trabalho. A gente precisa que toda a sociedade acredite que o 
trabalho dá certo, mas para acreditar a gente precisa conhecer e, para conhecer, a gente 
precisa procurar os serviços. O CEAM está localizado ali próximo ao HOSPAM, vizinho ao 
Bolsa Família, funcionando  de segunda a sexta, das 8 horas às 17 horas. É importante que se 
conheça, é importante dizer que tem um trabalho e que esse trabalho dá resultados. Mas, para 
se dar resultados, a sociedade precisa conhecer, precisa acreditar. E, mais uma vez, o CEAM 
agradece essa parceria, agradece esse momento tão importante de estar falando para vocês 
vereadores e para toda sociedade da importância do nosso trabalho. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa convida à senhora Averalda Pereira Nunes (Vera Gama), Secretária 
Executiva da Mulher, para fazer uso da tribuna e falar sobre o dia nacional de 
mobilização dos homens pelo fim da violência contra a mulher. Bom dia a todos e todas. 
Eu quero agradecer aos colegas vereadores por nos presentear com esse momento e mandar 
um abraço para nossa vereadora Alice Conrado. Em nome da Secretaria de Assistência Social, 
Mulher e Cidadania, a Secretaria Executiva da Mulher tem a honra de convidar vocês para 
participar deste momento de não violência contra mulher. Hoje nós estamos aqui com a 
Patrulha da Mulher, que no dia 5 de Julho já começou a sair nas ruas. Então somos oitos 
componentes: quatro mulheres e quatro homens, onde uma mulher é a condutora do carro, que 
faz ronda 24 horas. Então nos honra muito o trabalho do CEAM e essa equipe. Como a gente 
sempre fala, é muito importante a gente trabalhar em equipe e fazer parcerias. Então nós 
estamos convidando a Câmara de Vereadores e a população a estar presente nas ruas no dia 5 
de dezembro, às 06h30min da manhã, na Praça Sérgio Magalhães para dizer: “Não à violência 
contra a mulher!" Terá uma caminhada de 2 km e meio, onde nós vamos chamar aqui o amigo 
e parceiro professor Francioly, que está engajado nessa ação, que tem como componentes: a 
Secretária de Assistência Social, Secretária Executiva, Colégio Domínio e a Secretária de 
Esportes. Estamos neste momento pedindo a vocês que vamos às ruas para dizer: “Não à 
Violência!” Muito obrigada e vamos lá, gente! Vocês estão convidados. A senhora Averalda 
Pereira Nunes (Vera Gama) convida o senhor Francioly Brazil - Professor, para falar 
sobre o Dia Nacional de Mobilização dos Homens pelo fim da violência contra a mulher. 
Bom dia a todos! Saúdo a todos os vereadores presentes, em nome do presidente. É um prazer 
estar aqui e uma grande honra para gente. No dia 25 de novembro, é comemorado o Dia 
Internacional da Violência contra a Mulher. E aí a Vera Gama, representando a Secretaria de 
Cidadania de Ação contra Mulher, e a Secretaria de Esportes se  reuniram e a gente decidiu 
fazer uma caminhada pelo fim da violência contra mulher. Chega um momento em que a 
gente tem que sair das redes sociais e literalmente lutar pelos nossos direitos. Será uma 
caminhada curta de 2 km e meio, em que eu queria convidar todos da população, queria 
convidar todas as autoridades, todos os representantes do povo aqui presente, para que 
domingo agora, dia 5 de dezembro, a partir das 06h: 30min da manhã, a gente saia da Praça 
Doutor Sérgio Magalhães e a gente vai subir a Rua 15, passar aqui de frente à Câmara, passar 
aqui na Avenida dos colégios e são 2 km e meio. Embora o percurso seja simbólico, ele é de 
extrema importância, é um marco em nossa cidade, quando a gente sai das lutas pelo direito 
da mulher em redes sociais e coloca em prática. Chega um momento que o discurso é muito 
bonito, mas a prática se faz necessária. E, neste momento, eu convido as autoridades 
novamente presentes, assim como todos da população, para vão participar… Fora a 
caminhada, fora o ato simbólico, a gente também está pedindo, como inscrição, dois quilos de 
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alimentos, que serão arrecadados para serem distribuídos para a população carente. Então, em 
um único movimento, a gente vai estar na verdade fazendo duas ações extremamente 
necessárias em nossa cidade. E, aos representantes do povo, além de fazer o convite para ir 
para a caminhada, eu gostaria também de solicitar a cada um sabe, na medida do possível, a 
doação simbólica de uma cesta básica de todos os representantes do povo. Os organizadores 
também irão fazer essa doação, sem dúvida nenhuma, assim como a gente está em busca de 
mais e mais. A nossa meta é chegar até uma tonelada de alimentos arrecadados nesse 
domingo. Lembrando novamente vai ocorrer domingo agora, dia 5 de dezembro, a partir das 
06h30min da manhã, em a concentração será na Praça Sérgio Magalhães. Embora o percurso 
seja extremamente curto e simbólico, será de extrema importância. E você que está em casa 
me ouvindo, eu mando um abraço para você e também lhe convoco na expectativa de que 
fazer movimento em redes sociais é muito bonito, eu até admiro, pois sem dúvidas nenhuma é 
nobre, mas vamos colocar isso em prática, vamos realmente fazer o movimento acontecer. E o 
movimento só vai acontecer se cada um de vocês abraçarem a causa. Mais uma vez,  sinto-me 
extremamente honrado pelo convite e saúdo a todos os presentes. Muito obrigado! O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. Primeiro eu quero parabenizar em 
nome de Vera a toda equipe por essa luta. Eu sempre friso, Vera, a Lei Maria da Penha veio 
para fazer esse trabalho, mas infelizmente os Poderes tem que mudar essas leis, uma porque a 
gente ver casos e mais casos, já aconteceu aqui em Serra Talhada, já aconteceu com uma 
jovem que saiu daqui de Serra e foi para São Paulo, e a esposa, a companheira prestar queixa 
e aí chega uma audiência de custódia, daqui a pouco a pessoa tem saído, vem, presta queixa 
na delegacia, daqui a pouco diz: “não, 200m, 100m e você não pode frequentar a casa daquela 
pessoa”, mas e a segurança? Quem que vai fazer a segurança? Como até hoje eu tenho frisado 
na cabeça de uma jovem em Minas Gerais que ela prestou queixa 10 vezes, na décima 
primeira vez o cara foi lá dentro do salão, ela fazendo unha, cabelo, atirou e matou a pessoa. 
Eu acho que primeiramente tem que mudar essa lei, vê os Poderes, mudar essa lei, 
principalmente essa lei de audiência de custódia que veio para terminar de acabar o trabalho 
tão bonito que vocês fazem a frente dessa secretaria. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Bom dia presidente, 
bom dia a todos os vereadores, bom dia a imprensa em nome de Rochany, bom dia Vera 
Gama, bom dia a Guarda, bom dia a todos, bom dia a Bel Alves que está aqui! Presidente, eu 
vou começar a minha fala hoje falando sobre o meu requerimento. O requerimento hoje é uma 
solicitação para Dona Karina Rodrigues mandar uma resposta aqui para o meu gabinete, para 
eu mostrar a população a situação real dos catadores lá do transbordo. Chegou gente aqui já 
em meu gabinete dizendo que foi lá o CRAS, não sei, mas só pegaram de um, deram cesta 
básica a outro, e hoje foi lido o requerimento para realmente, Sérgio, que mande por escrito, 
tanto catadores estão nesse programa, “tal” recebeu a cesta básica, tem uma denúncia que diz 
que durante o dia fica guarda e de noite não fica ninguém e estão coletando de noite, estão 
coletando porque estão precisando arrumar o que comer, quando a gente fez a denúncia não 
foi para prejudicar nenhum dos catadores não, agora, vamos ter responsabilidade com esses 
catadores que precisam do seu alimento, precisam comprar seu remédio, precisam comprar 
sua cesta básica, Calumbi já tem, Calumbi já tem! E aqui por que não?Aí fica jogando o pobre 
pra um lado, para o outro, para outro, não! Dona Karina Rodrigues e senhora Márcia Conrado, 
se puder agilizar esse pedido meu, esse requerimento, dessas informações que mande, para a 
gente dizer a população e dizer a eles o que vai ser feito com eles. Ronaldo, eu fiquei surpreso 
hoje, Gin, muito surpreso hoje com o projeto 048/2021, esse projeto a gente veio para 
comissão, eu pedi vista desse projeto e esse projeto está aqui hoje na pauta. Gin estava 
comigo, o vice-presidente estava, estava Vandinho, estava Rosimério, estava Jaime e eu pedi, 
não que eu quero atrasar o município, de jeito nenhum!O que eu quero saber é informação, 
uma simples informação, quero saber qual é o valor que vai ser repassado, porque dizer “não, 
é tantos por certo”, tantos por certo não, tantos por cento de que?Estou muito triste, porque eu 
sou vereador, estou aqui representando o povo, fiz um pedido de vista do projeto, hoje tem 



916 

 

         

   

 

essa sessão, vai ter outra sessão ordinária para votar esse projeto, Vandinho estava também 
comigo, e aí eu volto a pensar, os palanques desarmaram? Eu acho que não, porque todos os 
meus requerimentos não vem, eu peço vista de um projeto, não tira, então como é que os 
palanques se desarmaram? Não é Vera? Eu estou aqui, eu fui eleito representante do povo, eu 
fui eleito para dar explicação ao povo, mas como é que eu posso dar explicação se eu faço um 
requerimento, se eu peço vista de um projeto e não tira? Isso é revoltante, rapaz! Isso é 
revoltante! Não só com a Casa, mas também com o Poder Executivo. Eu tenho um 
requerimento aqui, eu mostro a vocês, que tem nove meses, vai fazer nove meses, oito meses, 
e não vem resposta, simples, aí o que é que vai ter que acontecer? É descer pra promotoria! O 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto concede um aparte ao Vereador José 
Raimundo Filho. André, eu não participei da reunião porque estava em um congresso em 
Recife, mas a título de esclarecimento, o que é o crédito especial que está sendo solicitado? 
Nós aprovamos todo ano o orçamento, está certo? E nesses últimos oito, nove anos, nunca 
tinha sido pedido, nem da gestão de Luciano e nem na última de Carlos, a questão de crédito 
suplementar. O que motivou a alteração do crédito especial para esse ano foi a questão da 
discrepância das receitas, então tem que haver alteração de uma para outra. Talvez o que, e aí 
eu posso concordar com você, que o carecia um pouco é dizer que era para ter a arrecadação 
prevista aqui de 5 milhões para isso e só veio três, por isso eu tenho que adicionar 10% para 
que haja essa suplementação, porque quando não tem aquela dotação orçamentária, você não 
pode pagar algumas coisas, então de fato o eu acho que deve ter existido, e é um direito seu, é 
essa informação que não chegou com relação a isso, agora, com relação ao percentual, não 
pode ser em valor porque o orçamento, as suplementações, são em percentual, um, dois, três, 
quatro, até 20% que é o que foi aprovado aqui por essa Casa.Então nesse caso, eu acho que o 
que faltou foi essa informação aí, e aí eu concordo com você que deveria ter vindo aqui para 
dar esse esclarecimento, mas a informação que eu tenho, porque no dia que entrou, quando eu 
li,eu perguntei, nós encontramos Valéria em uma reunião lá no Céu das Artes, e eu questionei 
exatamente isso, e ela disse que esse ano algumas receitas vieram e outras não vieram, por 
isso tem que haver essa suplementação para ter esse encaixe, que aí esse detalhamento eu 
acho que poderia ter vindo para que pudesse trazer o conhecimento da sua solicitação e 
também para que você dissesse que está sendo tirado de saúde para educação, de obra para 
alguma coisa.O Vereador Fabrício André Magalhães Terto retoma a palavra. Zé, é como 
eu digo a você, o que falta se chama comunicação. Como é que eu peço uma coisa quarta-
feira, hoje é terça e ninguém nunca mandou. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa toma 
a palavra. André, você oficializou o pedido lá na secretaria? O Vereador Fabrício André 
Magalhães Terto retoma a palavra. Débora, foi Débora! Então assim é problema de 
Débora, eu sinto muito, Débora, porque aí o Presidente está jogando a culpa em você. É 
complicado! Mas vamos para frente. Aí eu vejo, requerimento de André Terto, agora eu tenho 
que fazer, esperar os 30 dias e descer para promotoria, pronto, isso é fato, isso é fato que não 
vem. Isso é fato! Agora um simples requerimento que eu tenho, qual foi a empresa e quais são 
os carros que estão lotados no lixo, quem são os proprietários? A secretaria tem. Quais são os 
prédios que estão alugados ao município? Besteira! Estando certo, mandava em oito dias! 
Então demonstra que tem alguma coisa errada. Mas aí vamos tocar para frente, vamos andar, 
agora, o procedimento que eu vou tomar agora, tanto aqui, como no executivo, é a 
promotoria, porque é o jeito. Mudando um pouco o foco, a respeito da vacina, minha gente, 
vocês que estão ouvindo, pelo amor de Deus, vamos tomar a vacina! Vamos se vacinar! 
Vamos usar a máscara! Está aí, vai voltar tudo novamente. Obrigado! O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Manoel Casciano da Silva. Bom dia meu 
presidente, senhores vereadores, vereadora Alice Conrado, senhores aqui presentes, queria 
aqui agradecer em público a Vera Gama e a Rose que fazem um grande trabalho nessa pasta 
de vocês, dizer que é difícil, mas a gente vai lutar, Vera, eu sei do seu tratamento, do seu 
empenho, onde a gente anda a gente sabe a preocupação com a Delegacia da Mulher, nós 
sabemos, sabemos que passamos momentos difíceis e que essa delegacia já foi para outro 



917 

 

         

   

 

município, e por que não Serra Talhada?Então Vera, eu engajo nessa luta a favor de você e 
quero dizer que a melhor coisa do mundo é a sinceridade e o respeito, à dignidade e lealdade 
que você tem com esse projeto, esse projeto que não é seu, é da população de Serra Talhada e 
eu tenho certeza que um dia esse sonho vai ser realizado aqui em Serra Talhada porque isso é 
muito importante para nós todos. Queria mandar um abraço para as pessoas que estão nos 
ouvindo, Assis Moreno lá na COHAB, Reginildo, João e Cosminho lá na Rua São João, 
agradecer hoje em especial a Irene que está completando uma era hoje, ela, sua filha Eliane e 
Cristina. Presidente, eu hoje participei de um café da manhã com a coordenadora Valquíria do 
empreendimento para Serra Talhada Inovação de Caprinos e Ovinos de Serra Talhada, e eu 
fiquei muito alegre pelo importante que a nossa Prefeita Márcia Conrado tem tomado as 
providências junto com o vice-prefeito Márcio, que vai trazer um empreendimento muito 
importante para Serra Talhada, então eu queria agradecer ao ex-prefeito Luciano Duque, junto 
com toda a sua equipe, e parabenizar Márcio que sempre tem feito um grande trabalho como 
vice-prefeito e foi atrás dessa parceria junto com toda essa equipe do governo aqui do 
Presidente da República Bolsonaro, é uma inovação muito importante que vai trazer muitos 
empreendimentos para Serra Talhada e para o homem do campo. Queria também parabenizar, 
Pinheiro, o seu irmão Buda que é presidente de ovinocultura e caprinocultura, dizer que isso é 
muito importante, esse papel e esse elo que nós temos aqui em Serra Talhada, tenho certeza 
que Serra Talhada vai ganhar um grande empreendimento, vai mostrar a Serra Talhada que 
nós temos condições aqui de ter o bode, o capim, muito importante para Serra Talhada, tenho 
certeza disso, e hoje eu fiquei muito alegre quando a coordenadora falou isso para Serra 
Talhada, que vai lutar para Serra Talhada independente de cor partidária e sim, pastor, a gente 
tem um grande respeito quando a gente traz empreendimentos para Serra Talhada, e eu fiquei 
muito feliz com ela, ela deu os telefones para quem quiser entrar em contato, quiser cobrar, 
isso para Serra Talhada é muito importante, é Lila, que a gente só faz a ganhar com Serra 
Talhada. A gente tem lutado muito por dias melhores para Serra Talhada, isso é uma luta que 
a gente tem feito constantemente, ouvindo a população, ouvindo o povo que quer o melhor 
para Serra Talhada, então fiquei muito grato hoje com essa visita, estavam lá os nossos 
amigos vereadores, Pinheiro de São Miguel, o vereador Zé Raimundo, a gente participou 
desse grande evento, grande empreendimento e de lá eu não pude acompanhar eles, nem os 
outros vereadores, porque eles tiveram que ir olhar como é que está o matadouro público, 
porque isso vai dar muita coisa para trazer para Serra Talhada. Então queria parabenizar a 
todos e dizer que fazer política é com sinceridade e respeito, então queria agradecer a todos 
vocês e também agradecer o nosso Elizaldo que tem parceria com a Codevasf de Pernambuco 
e a gente só tem a ganhar e Serra Talhada está em boas mãos. Muito obrigado e bom dia!O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador José Raimundo Filho. 
Bom dia a todos e a todas! Saúdo o presidente Ronaldo de Dja, nossa amiga Alice e os demais 
vereadores. Quero saudar, com muito orgulho, a minha amiga ex-vereadora Vera Gama e 
todos que fazem a Secretaria da Mulher. Quero saudar Lila e seus familiares, Zezim Bocão, 
Lia, meu amigo professor, minha amiga Rochany, enfim, saudar o pessoal lá da Fazenda 
Nova, em nome de Elda, de Gilmar, Isobe, Nego, enfim, saudar a todos. Senhor presidente, 
serei breve hoje. Primeiro quero dizer, Vera, que esse é um trabalho, amigo professor, de 
médio e longo prazo. A gente sabe que as políticas públicas não chegam como deveriam 
chegar e a gente sabe que só pessoas abnegadas e que tem compromisso com a causa é que 
são capazes. E é realmente o papel de todos nós. E você colocou aqui uma coisa, professor, 
que até me motivou a falar, que hoje tudo é mídia: é Whatsapp, é internet, Instagram, é 
Facebook, enfim. E na verdade, entre uma publicação dessas e a ação do cidadão, há uma 
discrepância muito grande. É como quase aquilo que as pessoas falam tanto, mas quando você 
vai olhar sua prática, no dia a dia, não faz um por cento do que se fazia. Vejo o pessoal da 
Guarda, que também nos orgulha muito com esse trabalho que fazem. E vocês têm a realidade 
do que vocês têm encontrado todo dia. Então nós temos que ter uma mudança de postura e de 
consciência. A minha cesta básica, amanhã eu mando entregar, pode ter certeza. Eu acho que 
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é a contribuição mínima e a outra é a de cuidar. Primeiro de cuidar da minha mãe, de cuidar 
da minha esposa, de cuidar das minhas filhas, da minha neta e das pessoas que estão ao meu 
entorno. Então não é bom nunca a gente dizer o que a gente faz, porque os outros, quando a 
gente muito fala, questiona o nosso falar. Mas aqueles que convivem com a gente ao nosso 
redor sabem o que cada um faz e que devemos fazer a nossa parte. Outra coisa, eu fiz uma 
aparte ao companheiro André, no que diz respeito à questão dos orçamentos das 
suplementações. A suplementação ocorre quando uma determinada receita deixa de existir e 
uma despesa continua aparecendo, em que você tem que buscar o recurso necessário para que 
se faça. E aí eu continuei reforçando a fala do André. Eu acho que faltou realmente nesse caso 
apenas dizer de que seria o remanejamento. Mas é uma questão de forma legal, em que não se 
trabalha valor porque trabalha a questão de percentuais, porque o orçamento todo tem um 
valor, mas as rubricas são por percentuais. E realmente a gente teve um ano atípico, como no 
passado teve, no que diz respeito às receitas e as despesas, tendo em vista a questão da queda 
da arrecadação e do FPM. Gostaria, de forma muito alegre, de compartilhar que nós estivemos 
aí, há em torno de 15 dias atrás, dando a ordem de serviço da Avenida Afonso Magalhães e 
essa semana e se iniciou o trabalho. Eu passei ontem à tarde lá observando. Então queria 
parabenizar e agradecer ao Fernando Monteiro, que foi quem alocou o recurso e a gente tem 
que ser justo com aqueles que são, e agradecer pela felicidade que a gente tem por ter a 
Márcia à frente da prefeitura em um momento como esse, que será uma obra histórica. 
Ontem, quando eu estava parado lá, porque o carro quebrou, eu vi a quantidade de pessoas 
que passavam e até paravam dizendo: “Até que enfim resolveram dar uma entrada digna à 
Serra Talhada.” Então eu acho que é uma obra fundamental, uma obra importante, uma obra 
que traz, para aqueles que entram em Serra Talhada, um sentimento da grandeza que Serra 
Talhada tem. Então é tudo no seu tempo, a gente sabe disso, mas é uma obra que vai 
realmente mudar o ir e vir das pessoas, além de embelezar a nossa cidade. Então eu creio que 
foi uma decisão acertada. Quero falar da rotatória da Dona Luzia do Cipó. Eu falo porque 
conheci quando estudei no Manoel Pereira Lins, isso em 1974 a 1975, porque às vezes, 
quando passava ali naquela esquina, não tinha aquela quantidade de casa ali, que era o Alto 
Urubu, e crescia ali. Então sua mãe realmente tem uma identidade muito forte com a Rua 
Jacinto Alves ali no entroncamento da Isidoro Conrado. E, por ironia do destino também, 
Márcia resolve fazer uma obra simples e até questionada por muitos, que é uma obra que não 
é de muito valor, mas para quem passa não é só para tirar foto, pois está melhorando o fluxo 
das pessoas e está embelezando a cidade. Então é uma justa homenagem a sua mãe, moradora 
do local, e que aí assumiram um compromisso também de cuidar daquele local, porque, às 
vezes, a prefeitura faz, o governo faz, e a sociedade não mantém os cuidados necessários de 
manutenção. Por último, quero aproveitar a presença da Lia do Assentamento Virgulino 
Ferreira para dizer que eu recebi um telefonema, no domingo, meus amigos vereadores, que 
me deixou muito feliz por saber que algumas coisas que a gente tem plantado lá atrás  se 
concretizam. Nós tivemos aqui, há poucos dias, um lançamento aqui, pelo superintendente do 
INCRA, das ADAPs, das documentações, que, Pinheiro, você bem sabe que vai ajudar o 
homem do campo. E tinha, dentro desses pleitos, um pleito que vinha se arrastando, Lia, há 
não sei quantos anos, muito tempo que se tinha lá, a questão das casas do Assentamento 
Virgulino Ferreira. Então, na terça-feira, eu me encontrei com o Fernandinho, a gente 
conversou sobre determinadas coisas e na sexta-feira foi depositado quase 2 milhões de reais 
para fazer essas 40 casas, às quais eu não sei de quem são, pois só quero que lá seja edificado 
e que mude a vida das pessoas, mas não posso deixar de fazer esse registro. Quero agradecer 
ao Thiago Ângelo, que é o superintendente do INCRA; à Lia também, pela persistência, e ao 
deputado Fernando Filho, que, quer queira, quer não, também esteve lá junto a direção Geral 
do INCRA para liberar. Então, Gin, são 2 milhões de reais que estão vindo para Serra Talhada 
para beneficiar 40 famílias. Isso é fruto de todo aquele trabalho que a gente vem, ao longo do 
tempo, devagarinho, uma pedra aqui e outra acolá, fazendo. Mas concreto, como ele disse 
aqui. Eu venho para Serra Talhada para tentar dizer… E, sobre a questão da caminhonete que 
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ele solicitou, a gente está em processo de liberação também da L200, que vai dar assistência a 
todos e a esse assentamento. No mais, quero agradecer porque tivemos também a felicidade 
da realização da feira cultural que se houve. E, acima de tudo, nesse congresso que eu estive 
lá dá UVP, conversando sobre algumas pessoas. E, na sexta-feira, a prefeita Márcia Conrado 
também pagou, antecipou… Pagamento é obrigação sim, mas tem alguns gestos que devem 
ser marcados. Então quando ela paga os profissionais da educação e antecipa a questão do 
décimo, Vandinho, neste período de muita dificuldade, há um aquecimento na economia, 
senhor presidente. Então não poderia deixar de fazer esse registro do pagamento por parte da 
nossa prefeita Márcia Conrado também no décimo terceiro salário a todos os servidores. No 
mais, é a gente continuar trabalhando. Vou só alertar aqui para que a gente possa, André, 
nesse período, o André Mário que levantou e Gin ver a questão da comissão do Pereirão, que 
nós ficamos de instalar e não estalamos ainda, para que a gente possa ver de fato o que pode 
ter acontecer, como também a questão de André Terto, que é a questão do lixo,para que a 
gente possa levantar o questionamento aqui e trazer para a sociedade alguma resposta de 
forma plausível. Porque é como o professor disse, na mídia a pessoa até se fantasia e bota uma 
coisa linda, mas quando a gente vai olhar vê como a realidade é totalmente diferente. E a 
gente tem que aproximar o que a gente fala àquilo que a gente faz. À Vera, um beijo! Eu estou 
sentindo falta de você e do Dedinha aqui nas nossas reuniões. Bom dia a todos e que Deus nos 
abençoe! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Rosimério 
Luiz Alves Costa. Hoje eu estou com sede! Segura que lá vem bomba! Senhor presidente, 
senhores vereadores, Vereador Alice Conrado, amigos ouvintes da Rádio Cultura FM que está 
em sintonia nesse momento, quero abraçar o meu povo querido de Caiçarinha da Penha que 
está na escuta, a minha amiga Lurdes, meu amigo Dena, Zé de Rosa, Severino Batista e Irene, 
meu amigo Zé Mariinha, Lula Tilibi e em nome de vocês saúdo todo esse povo de Caiçarinha 
da Penha, lá na Conceição de Cima tem esse pessoal que não perde uma sessão ordinária 
escutando o Hora Extra, minha amiguinha Adricia, Antônio Ananias, Luciene, Andressa, 
Baixinho e Beta, Paulo Firmino, Antônio de Silvino e família, em nome de vocês saúdo o 
povo da Conceição de Cima de Caiçarinha da Penha. Quero saudar Pedro Bezerra, Damiana, 
Luiz Macena, Gonzaga e família, Noc, lá na Cacimbinha de Caiçarinha da Penha e aqui na 
cidade saudar o meu pai Cuca, mãe Lourdes, meu amigo Fabinho do Sindicato o qual esteve 
aniversariando ontem e nesse momento quero dizer a você, Fabinho, que Deus te dê muitos 
anos de vida, com muita paz, muita saúde, que dê discernimento para você continuar esse 
trabalho com muito amor que você faz pelo povo guerreiro da zona rural e zona urbana de 
Serra Talhada. Também abraçar a todos do grupo amigos e eleitores Rosimerio, Lia Cremer 
que se faz presente e me honra com a sua presença, minha cabo eleitoral, Nego Preto, Cida da 
Verdura, aliás, todos. Quero saudar aqui Rochany, meu amigo Sérgio Hernandes, meu amigo 
Maurício, meu amigo Maia que está em casa ouvindo, saudar toda imprensa serra-talhadense, 
quero aqui agradecer a presença de Lilae suas irmãs e dizer a você, Lila, que muitas e muitas 
vezes cheguei na casa de Luzia do Cipó pedindo a bênção e ela me abençoando, e nada mais 
justo do que uma homenagem dessa, que fica próximo ali a sua casa, ali todos os dias nós 
passávamos e olhava ela na calçada com aquele sorriso lindoe eu do carro dizia: “bença mãe!” 
E, ela dizia: “Deus te abençoe!”, eu sou um homem feliz, eu tive muita mãe, tenho muita mãe 
nessa vida. Quero aqui agradecer a presença de Ciço Bala, Vera Gama ex-vereadora, mulher 
guerreira, que quando eu olho para Vera Gamajá vem logo a cara da Delegacia da Mulher de 
Serra Talhada, e dizer que você, Vera Gama, é igual aquela história que diz que “água mole 
em pedra dura, tanto bate até que fura”, vamos insistir, conta comigo! Um dia a Delegacia da 
Mulher vai chegar em Serra Talhada, mas vai chegar quando essa corja de Paulo Câmara sair 
do governo,porque ele não tem respeito pelo povo serra-talhadense, ele não tem respeito pelo 
povo pajeuzeiro, ele não tem respeito nem por ele mesmo, mas ele vai ver nas urnas por 
quantos paus se faz um governador, e não vai ser do lado dele não, porque Deus é grande!Mas 
vim aqui nesse momento, Ronaldo de Dja, meu presidente, eu sempre tenho comigo no meu 
pensamento aquela frase que diz “engolir bucha de canhão é a coisa pior do mundo”, e 
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Rosimerio de Cuca não nasceu para engolir bucha de canhão não, Rosimerio de Cuca já 
falava antes de ser vereador e agora com o poder que tem aqui na Tribuna, esses seis minutos 
que Deus me deu e o povo me deu, eu tenho que falar a voz do povo, e assim vou fazer até o 
final do meu mandato, engolir bucha de canhão se chama o povo de Caiçarinha da Penha, 
muitos não têm coragem de fazer denúncias com medo de represálias, mas comigo não tem 
isso não. Está acontecendo no PSF Caiçarinha da Penha coisas inusitadas. Hoje veio uma 
pessoa de Caiçarinha da Penha, e aí eu quero agradecer a Lisbeth Rosa e a minha amiga 
Larissa por atender esse pedido meu e socorrer essa pessoa, principalmente no setor 
odontológico do posto de Caiçarinha da Penha. Sexta-feira fez 15 dias, Ronaldo de Dja, que 
uma pessoa foi fazer um procedimento no Posto Saúde de Caiçara da Penha e aí o profissional 
odontológico deixou duas raízes e um pedaço de dente dentro da gengiva da pessoa e aí eu 
levei ela e o médico aí do céu disse: “como é que a senhora está aguentando esse tanto de dias 
com essas dores?” e ela falou: “simplesmente, doutor, eu vou para quem fez esse 
procedimento e ele só passando medicamento, medicamento, e dizendo que vai murchar, que 
vai murchar”, e nesse negócio de vai murchar, ela hoje veio e fez esse procedimento,mas tem 
também outra pessoa, que se me apertarem ou duvidarem de mim eu falo o nome, que 
aconteceu a mesma coisa, essa pessoa tinha pelo menos uma condiçãozinha, se não tinha, 
vendeu as galinhas, os patos, os guinés e veio aqui para Serra Talhada para um odontólogo e 
pagou particular mil reais para resolver o problema; acontece também no setor odontológico 
de Caiçarinha da Penha, o odontólogo que faz o procedimento ponteia, e quando a pessoa vai 
para pontear, ele nem tira os pontos e nem deixar a assistente tirar, vem para Serra Talhada 
para tirar os pontos, eu não sei onde existe um negócio desse! Aí é onde eu digo, é muita falta 
de responsabilidade com o trabalho, se não está satisfeito com seu trabalho, se não está 
satisfeito com o salário, entrega a um profissional que queira fazer as coisas certas, porque 
isso não pode acontecer não. Povo de Caiçarinha da Penha, se tiver mais denúncias pode 
trazer para Rosimério de Cuca que eu não tenho papas na língua não e aí ninguém venha dizer 
que é politicagem não, isso é denuncia! Isso é coisa séria!E não foi coisa que eu escutei falar e 
vieram me dizer não, eu estive hoje no Céu das Artes com uma pessoa que aconteceu isso, 
Ronaldo de Dja, isso é muita falta de responsabilidade! Entregue o cargo! Prefeita Márcia 
Conrado, Doutora Lisbeth, tomem as atitudes cabíveis, não venha querer alisado, porque é 
politicagem, indicação não, porque o povo merece respeito, não merece sofrimento não, o 
povo merece respeito! Meu nome é trabalho e apelido é hora extra. Muito obrigado! O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Wallace Kleyton 
Caboclo. Bom dia a todos e a todas, senhor Presidente, caros vereadores. Registro a presença 
aqui dos familiares de Luzia do Cipó em nome da rainha da seresta Lila. Parabenizo todos 
aqui, a ex-vereadora Vera Gama, o pessoal da guarda municipal, da Patrulha da Mulher e 
todos os presentes aqui. Os policiais aqui presentes, em nome de Coninho parabenizo a 
presença deles. Gostaria de começar minhas palavras hoje, parabenizando a Prefeita Márcia 
Conrado, porque há menos de 15 dias atrás ela assinou a ordem de serviço do recapeamento 
da Avenida Afonso Magalhães e a gente vê que essa obra entra para a história de Serra 
Talhada, porque em menos de 15 dias dada ordem de serviço e você vê que vai terminar nesse 
período aí e vendo que é um serviço da imprensa de qualidade. Mas o que me deixa triste é 
porque os desinformados de Serra Talhada, porque a gente vê que estavam cobrando hoje, eu 
ouvindo a rádio Líder FM e estavam cobrando o recapeamento da Avenida Afonso 
Magalhães, quando eu passei o áudio dizendo que a prefeita deu a ordem de serviço, que foi 
emenda destinada do deputado Fernando Monteiro, quase um milhão de reais para abrilhantar 
a entrada da nossa cidade, que está sendo feito uma obra de qualidade. Então parabenizo a 
prefeita e parabenizo o Deputado Federal Fernando Monteiro por ter destinado esse dinheiro. 
Gostaria de parabenizar a Secretaria de Agricultura, em nome do vice-prefeito Márcio 
Oliveira, que vem realizando um belíssimo trabalho. A secretaria de agricultura no dia 26 
realizou um trabalho de despesca de camarão, produzindo cerca de 150 Kg, só esse ano foi 
mais de meia tonelada, foram 550 quilos de camarão produzido em cativeiro em Serra 
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Talhada, um trabalho feito pela secretaria de agricultura e isso pode transformar o dia a dia 
dos aquicultores, porque gera oportunidade de emprego e que podem ver na pesca de camarão 
um meio de sobrevivência. Então deixo registrado aqui os meus parabéns a Secretaria da 
Agricultura, ao vice-prefeito Márcio Oliveira, ao engenheiro de pesca Amé, e a todos os 
envolvidos pela experiência exitosa que está sendo lançada em Serra Talhada. Então, com isso 
a gente está vendo aí que muitos serra-talhadenses estão consumindo o camarão que está 
sendo produzido aqui na nossa zona rural que vai gerar muitos empregos, então parabenizo a 
secretaria e que a gente incentive mais essas pessoas, porque gera mais emprego e é gerando 
emprego que a gente vai ver a cidade se desenvolvendo e pessoas tendo o seu sustento. 
Também gostaria de deixar um alerta aqui, porque a gente vai diariamente agora denúncias de 
pessoas que vão na Caixa Econômica sacar seu bolsa família, que é a única fonte de renda que 
muitas famílias tem, eu vi uma senhora de 44 anos que ela foi sacar seu Bolsa Família e 
quando chegou lá não tinha o seu dinheiro na conta para pagar um papel de água, um papel de 
energia, ou então para fazer umas comprinhas para dar seus filhos. Vejam que hoje são mais 
de 10 pessoas que já denunciaram que vão na caixa fazer o saque e a Caixa Econômica não dá 
resposta a esse povo. Então, quero pedir que o senhor gerente da Caixa, que veja a situação 
dessas pessoas, porque se está acontecendo isso aí o banco tem que se responsabilizar, porque 
essas pessoas precisam do seu salário. Um bom dia a todos! O Presidente Ronaldo Romão 
de Sousa passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Bom dia a todos! 
Saudar a mesa na pessoa do senhor Presidente Ronaldo de Dja, saudar todos os ouvintes da 
Rádio Cultura, saudar aqui presente Maurício, pelo qual saúdo toda imprensa de Serra 
Talhada, saudar aqui presente o Pastor Fredson, um prazer receber o senhor aqui mais uma 
vez, saudar Lila e família, irmãs aqui presentes, um prazer, Lila, saudar aqui a ex-vereadora 
Vera Gama e Secretária Executiva da Mulher, né isso Vera? Saudar também a amiga de Vera 
que aqui falou, saudar a  Polícia Militar aqui presente, os amigos guerreiros que tanto 
trabalham e lutam para fazer a segurança da nossa terra, mandar um abraço especial a minha 
esposa Lúcia Nogueira, a minha mãe Netinha na Fazenda Malhadinha,a Idailda Pereira minha 
prima, a Cláudécia, um abraço a todos vocês, um abraço especial a Antônio de caldo de cana 
que não perde essa sessão, a Márcia e Van lá em Várzea Grande, irmão Léo na Barra Nova e 
toda região ali de São Miguel, enfim, sintam-se abraçados, George e Bilau, Orlando, Nêgo, 
Ivaldo da Fronteira lá no Xique-xique, Ipa e no Haras, um abraço; Valderi lá no São Bento, 
Senhor Jesus de Brás no qual eu saúdo todos da região da zona rural e todosda zona 
urbana.Senhor Presidente, serei breve, primeiro quero agradecer a reunião que tivemos com 
CDL e com o Sidicom, marcamos essa reunião para debater a pauta, saudar aqui também o 
pessoal da Guarda Municipal, uma reunião para debater a pauta sobre o autismo, lei essa, 
Vera, que foi criada aqui por nós, pelo vereador André Maio e votada por Vera Gama, por 
Dedinha, todos aqui nesta Casa e a CDL abraçou a causa, Dona Alice, e tivemos a reunião 
com os pais de autistas e o CDL já começou, foi um pedido do pai dos autistas, a colocar os 
adesivos nas lojas de preferência que não tinha em Serra Talhada, a CDL já começou esse 
trabalho onde vai estar colocando na loja, mostrando o direito do autismo, uma Lei Municipal 
que foi criada aqui por nós, já colocamos aqui, senhor presidente, sem sua permissão, mas o 
diretor da Casa aqui Stephano colocou lá na frente dando exemplo que aqui aprovamos a lei e 
por aqui começamos, colocando o adesivo, e a gente pede a todo comércio, a toda população 
de Serra Talhada que possa está respeitando o autismo, o autista, porque é lei, e lei é para ser 
cumprida ou alterada, e não foi alterada, então vamos cumprir!Então quero agradecer o 
Presidente da CDL Maurício Melo, um parceiro de Serra Talhada, por abraçar essa causa, 
Francisco Morato do Sidicom, enfim, toda a equipe lá da CDL muito obrigado e com certeza 
os pais, os familiares que têm filhos autistas sabem o que passam e ficam gratos com simples 
gesto desses porque é uma situação, Pastor Fredson, que acontece muito em Serra Talhada, 
mas poucos sabem da importância do conhecimento sobre o autismo, então fica aqui o nosso 
registro. Eu quero aqui também falar e dizer que as obras da Escola Fausto Pereira, a 
ampliação e a reforma já começou, a empresa já se encontra em Água Branca, acompanhamos 
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a empresa para se instalar em Água Branca, já estão fazendo as medições, nivelamento, 
enfim, sexta-feira já começam com as máquinas para nivelar o terreno e só quero agradecer à 
Prefeita Márcia Conrado, porque a Água Branca realmente precisava e merecia uma escola do 
porte que vai ser construída lá em Água Branca, uma escola belíssima com quadra, com o 
refeitório,com tudo, Lila, vai ficar uma escola maravilhosa e só tenho a agradecer à Prefeita 
Márcia Conrado.Quero falar aqui do Pastor Fredson que vai assumir mais uma vez a direção 
do Conselho de Pastores de Serra Talhada, pastor Fredson, está em boas mãos mais uma vez, 
o senhor que é um pastor, um homem de bem primeiramente, um homem de Deus, a gente 
sabe da sua responsabilidade e desde 2018, 2017, a gente vem nessa luta aquina Casa com o 
Conselho Municipal dos Pastores e tem ganhado o corpo, tem ganhado força, e o senhor mais 
uma vez vai acrescentar, vai melhorar mais ainda essas questões a frente do Conselho, conta 
com a gente, a gente está à disposição para o que der e vier, estamos juntos! Quero falar aqui, 
pedir a prefeita dentro das possibilidades, já falei outras vezes, pedi ao Governador do Estado 
que melhorasse a situação do salário dos policiais, já toquei nesse assunto aqui,  pedir também 
dos professores, e pedir a prefeita que veja com carinho a valorização do Funcionário Público 
Municipal de Serra Talhada, da Guarda Municipal, cargos comissionados que tem aí, hoje a 
gente sabe que o poder de compra, Pastor Fedson, praticamente acabou, ninguém faz mais 
nada com um salário mínimo, não dá pra nada mais o salário mínimo. Você quer saber o que é 
um salário mínimo, você ganhe ele, Ronaldo, e se você pagar um aluguel, dona Alice, pagar 
um bujão de gás aí de R$ 120,00, R$ 130,00, não dá para fazer mais nada, nada, nada, nada! 
O salário mínimo hoje desvalorizou de uma forma que é até sem cabimento falar mais aqui, e 
a gente pede a prefeita que veja com carinho a valorização do Servidor Público, que possa 
estar melhorando o salário dos servidores, porque sem os servidores o município não 
caminha, não anda, e muitos servidores estão passando dificuldades, estão passando 
necessidades porque não tem condições, um salário mínimo quando desconta fica quanto, dá 
para que?Não tem condições! Então, prefeita, veja com carinho, estude essa viabilidade para 
que se possa se realizar. E quero pedir, Vera, você está aqui presente, você como Secretária 
Executiva da Assistência Social, pedir que leve até a Secretária de Assistência Social e que 
possa ver essa situação que Serra Talhada está passando, Vera, muitas famílias estão passando 
fome, estão passando necessidade, o que eu tenho de pedidos, Lila, no meu WhatsApp, no 
nosso gabinete, de todos vereadores aqui eu tenho certeza disso, são números alarmantes de 
pessoas, de mães de família que saem de casa sem ter o que comer, sem ter o que dar ao 
filho,o desemprego aumentando cada dia mais e o povo está passando fome, Vera, enquanto 
vereador, que vera já esteve aqui, sabe que a vontade da gente é de ajudar, e ajudar todo 
mundo, mas não temos condições, então depende do Município, depende do Estado, depende 
do Governo Federal, que a gente possa buscar perante o Estado, perante do Governo Federal, 
Vera, recursos que a gente possa amenizar a fome da população de Serra Talhada,não é 
brincadeira não, o povo está passando necessidade, fome! Então, Vera, leve esse pedido, que a 
gente possa ajudar a amenizar a fome da população de Serra Talhada, tem muita gente carente 
passando necessidade. Muito obrigado e vamos respeitar as mulheres! Sua luta, Vera, sempre 
vai ser uma luta nossa, aqui a Delegacia da Mulher, tem que respeitar a mulher, isso aqui é 
uma luta sempre, a gente sabe da sua bandeira, da sua força, e não é porque você não está aqui 
que a gente não vai continuar sua luta, das mulheres, o direito das mulheres, a gente vai 
continuar aqui sim. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos vocês! O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Evandro de Souza Lima. Bom 
dia a todos, senhor e senhores vereadores. Mandar um abraço a todos que estão nos ouvindo 
através da Rádio Cultura, através das redes sociais aqui desta Casa. Quero saudar o pastor 
Fredson por estar aqui acompanhando essa sessão, a Secretaria da Mulher representada aqui 
pela ex-vereadora e secretária executiva Vera Gama, a minha amiga do CEAM, eu estive lá 
fazendo uma visita, pude acompanhar de perto os problemas e as dificuldades que esse órgão 
enfrenta. Saúdo aqui a Patrulha que dá assistência aí a Secretaria da Mulher, é um prazer ter 
vocês aqui conosco. A Eterna Rainha da Sofrência, nós ouvimos na mídia esses dias, com a 
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morte trágica da nossa querida Marília Mendonça, que era a rainha da sofrência, mas é porque 
eles não conheceram Lila de Serra Talhada. Quero saudar aqui a Polícia Militar, enfim, todos 
que aqui estão presentes. Eu gostaria de iniciar falando que hoje eu apresentei nesta Casa um 
projeto de lei, o projeto de nº 034/2021, que denomina o dia 20 de Janeiro como a data 
comemorativa da fundação do Distrito de Varzinha, o oitavo distrito Serra Talhada, ali que no 
ano de 1940 era fundada e eu quero fazer um agradecimento especial ao meu amigo, ao meu 
irmão Michel Oliveira, que nos ajudou a pesquisar a biografia da fundação de Varzinha, quem 
realmente de fato, foram os primeiros moradores dali que hoje é um dos maiores distritos 
Serra Talhada. Muito obrigado meu amigo, meu irmão Michel, Deus abençoe! Foi lido hoje 
esse projeto, na próxima semana vai ser votado, tenho certeza absoluta que vai ser votado e 
vai ser aprovado e Varzinha terá uma data comemorativa no dia 20 de Janeiro. Uma pena que 
nós estamos enfrentando uma pandemia que talvez não nos permita fazer uma grande 
comemoração ali de início nessa data que está sendo estipulada aqui como a data 
comemorativa do oitavo distrito de Varzinha. Segundo, eu queria falar sobre o HOSPAM 
novamente, toda vez que eu pego a tribuna, que eu venho me pronunciar com relação às 
coisas que acontecem em nosso município, eu me sinto privilegiado por hoje ter voz como 
parlamentar, representante do povo de Serra Talhada, para que eu possa cobrar das 
autoridades, cobrar dos nossos representantes, das lideranças dos órgãos, seja ela Municipal 
ou Estadual, melhoria para o nosso povo aqui em Serra Talhada. Aconteceu algo esse final de 
semana que é inadmissível, um senhor que está internado no Hospam, semana passada ele 
esteve na UTI no hospital São Vicente, teve uma melhora retornou para o Hospam, estava na 
sala vermelha, foi direcionado para a enfermaria e esse final de semana, precisamente sexta e 
sábado, ele precisou se submeter a um procedimento fazer um exame Antônio Rodrigues, uma 
ultrassom com doppler, a família liga desesperada precisando urgentemente fazer esse exame 
e eu estava viajando, retornei para família e disse que no Hospam fazia, que tem uma máquina 
aí no Hospam que faz, não era necessário retirar um paciente que estava na UTI, retornou para 
o Hospam, estava na sala vermelha, e agora precisa-se tirar um paciente arriscando perder a 
vida, para levar a uma rede privada para fazer uma ultrasson. O questionamento e o 
argumento foi que no Hospam não fazia aquele procedimento, mas nós vereadores aqui de 
Serra Talhada fomos informados através da Secretaria de Saúde do Estado, do secretário 
André Longo, que nós estivemos ali em Recife, eu, o presidente Ronaldo de Dja, o vereador 
Gin Oliveira, tivemos uma reunião na secretaria e ele nos garantiu que o Hospital Agamenon 
Magalhães em Serra Talhada teria esse equipamento para fazer esse exame. E nós recebemos 
aqui um ofício no dia 23 de outubro, perdão dia 03/11, nós recebemos um ofício do Estado, 
está aqui, da Secretaria de Saúde do Estado respondendo os nossos requerimentos e os nossos 
ofícios que nós levamos ali para a secretaria e em uma das suas respostas ele botou aqui no 
item 3: “em relação a ultrassonografia, a unidade de Serra Talhada o Hospital Agamenon 
Magalhães já dispõe de um aparelho de ultrassonografia que recentemente foi submetido a 
manutenção e foi acoplado o aparelho doppler para melhoria da assistência, será certificado 
estudo técnico pela Secretaria Estadual de Saúde para definição em relação à aquisição de um 
novo equipamento para o Hospam.” Então quem está mentindo? Presidente, eu queria pedir 
permissão a vossa excelência para que eu pudesse usar o meu tempo regimental que são de 10 
minutos, por gentileza, é uma coisa interessante que eu tenho que falar aqui, eu peço 
compreensão aos vereadores para que me suportem mais dois minutos. Quem está mentindo o 
Hospam, a direção do Hospam ou estado? Porque o estado mandou um ofício dizendo que 
tem o aparelho, que foi acoplado o doppler, mas de fato não faz, Vera. Eu tenho um ofício 
oficial da Secretaria de Saúde do Estado, e isso é inadmissível, tirar um paciente que está no 
oxigênio na sala vermelha, para ser levado, conduzido para uma rede privada para fazer um 
exame que no Hospamtem, isso é inadmissível!Outra situação que eu queria passar para vocês 
aqui é que no dia 1 de junho, esta Casa aprovou aqui um projeto de lei nº 018/2021, cedendo, 
doando o terreno e o prédio do 14º Batalhão para o estado, em troca o estado instalaria em 
Serra Talhada o sistema de monitoramento, criava a sede do CIODS ali no 14º BPM, e mais 
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uma vez o estado dá uma tapa na cara dos serra-talhadenses. Prometeu deixar aquele 
caminhão aí, com 30 dias tira o caminhão leva para Araripina. Conversei com o secretário 
Elisandro Nogueira, ele me informou que esse caminhão ficaria em Serra Talhada, nos bairros 
itinerantes, fazendo o sistema de monitoramento nos bairros. O caminhão foi para Araripina, a 
lei foi aprovada, o município doou o prédio, cedeu para o estado e o estado dá uma tapa na 
cara dos serra-talhadenses. Falei com o secretário essa semana e ele me disse que teve 
informação que no 2º semestre de 2022 vai começar a implantação do sistema de 
monitoramento em Serra Talhada. Isso é um absurdo!Para concluir presidente, eu tenho 
direito por lei, pelo regimento da Casa eu tenho direito, no artigo 102 do Regimento interno 
da Casa, eu tenho direito, por lei, a 10 minutos, sendo prorrogado por mais 5, então eu vou 
querer os meus cinco minutos paramim concluir a minha fala, está no artigo 102 do 
Regimento interno da nossa Casa. Então, eu quero parabenizar a nossa prefeita Márcia 
Conrado pela grande obra que ela está executando aqui em Serra Talhada na sua gestão. No 
ano de 2020, Serra Talhada recebia um presente do Deputado Federal Fernando Monteiro. Eu 
queria fazer um registro aqui de uma pessoa que foi uma peça fundamental para que esta obra 
da Afonso Magalhães pudesse sair do Papel, o nosso amigo Fred Pereira, a gente agradeceu 
ao deputado Fernando Monteiro, agradecemos ao ex-prefeito Luciano Duque, a prefeita 
Márcia Conrado, mas toda vez que eu falava com Fredinho ele falava que conseguindo com 
Fernando o asfalto da Avenida Afonso Magalhães e da Rua Joca Magalhães. Eu ficava 
ouvindo, e quando foi um dia eu estava com o deputado Fernando Monteiro e Fredinho 
perguntou ao deputado sobre o recurso. O deputado falou que ia conseguir e que ia mandar, e 
veio o recurso na gestão do ex-prefeito Luciano Duqueem parceria com o deputado Fernando 
Monteiro e hoje a prefeita Márcia Conrado embeleza nossa cidade, a entrada de Serra Talhada 
com essa tão grande obra. Eu moro ali do lado do Mercantil Santana e eu vejo a felicidade do 
povo, dos vizinhos, dos comércios e isso é importante para nossa cidade, desenvolvimento 
econômico-social está chegando em nosso município e isso é louvável. Então eu quero tirar o 
meu chapéu aqui para a prefeita Márcia Conrado, uma mulher guerreira que está fazendo a 
diferença na política não Pernambucana, mas na política nacional, uma mulher que entrou 
para a história de Serra Talhada sendo eleita a primeira mulher prefeita do nosso município. 
Parabéns, Doutora Márcia, parabéns Luciano Duque, por olhar tão bem para nossa cidade. 
Que Deus abençoe a todos e volte sempre. O Vereador Evandro de Souza Lima concede 
um aparte ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Só para fazer um registro aqui 
senhor presidente, parabenizar Fredinho mais uma vez, porque sempre está se dedicando a 
nossa cidade. Queria deixar um registro que muitas vezes a gente não vê muitas vezes a 
população falar, a Câmara de vereadores aqui aprovamos na época um empréstimo para 
pavimentação de 101 ruas, não foi senhor presidente? 101 sendo pavimentadas, aprovada por 
nós aqui, por esta Casa. Então, o que a gente escuta muito às vezes na rua é que o vereador 
não faz nada, o vereador não fez se isso, mas foram 4 milhões, o vereador não fez isso, o 
vereador não fez aquilo, mas tem muitas rua sendo pavimentadas em Serra Talhada hoje 
Vandinho, aprovado por nós aqui, pelos vereadores, pela maioria daqui desta Casa, então 
deixo esse registo para a população entender que a gente trabalha sim, a gente quer o bem da 
cidade sim, então é bom a gente ver aqui. Obrigado, Vandinho!O Vereador Evandro de 
Souza Lima retoma a palavra. Parabéns Vereador André, por me lembrar aqui e eu já fiz 
esse registro aqui parabenizando todos os 17 vereadores que aqui estão, que todos que estão 
aqui pensam no bem comum de Serra Talhada. Foi aprovado aqui na gestão anterior, eu não 
fazia parte aqui da Casa, mas acompanhei e ainda hoje tem rua sendo pavimentada com 
recurso que foi aprovado aqui por esses vereadores, ontem eu recebi um registro, todo dia eu 
vou numa ruazinha diferente. O deputado federal Pastor Eurico, Marília Arraes, têm mandado 
recurso para o nosso município, inclusive hoje, dia 30 de novembro, está chegando recurso 
hoje aqui Dona Alice, pelo deputado federal Pastor Eurico. Saindo daqui eu vou ali na zona 
rural acompanhar um trabalho que está sendo feito pelo Deputado. Então as pessoas precisam 
ver mais com amor, com carinho o que essa Casa faz pelo povo. Não ultrapassando mais meu 
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tempo, muito obrigado, um bom dia a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa 
a palavra ao Vereador Antônio Dionízio da Silva. Bom dia a todos e a todas! Quero saudar 
os meus colegas vereadores em nome do Presidente da nossa Casa Ronaldo de Dja e a 
Vereadora Alice Conrado, e nesse momento gostaria de agradecer primeiramente a Deus pela 
vida, depois gostaria de mandar um bom dia especial para os homens e mulheres do campo e 
da cidade, para todos os ouvintes da Rádio Cultura FM, quero também saudar aqui a ex-
vereadora Vera Gama que vem sempre na luta em defesa das mulheres,quero também saudar 
a cantora Lila que está aqui presente, os policiais que também estão aqui presentes, a guarda 
que é a patrulha em defesa da mulher, meu grande abraço também para vocês e todos que 
estão aqui presentes.Quero mandar um abraço para Magrão da Fiat lá no Bairro Borborema e 
família, Tonhão na Fazenda Salgadinho, Robson Mariano no assentamento e também um 
grande abraço aqui para Buruca da Lagoa da Pedra, Gildo e Chopp no Poldrinho, Rosilene e 
Dilma no Maxixeiro, e também um grande abraço aqui para meu pai na Fazenda Melancia e 
para todos os moradores da comunidade vizinha aí da Melancia e para minha mãe lá no Bom 
Jesus e em seu nome um abraço a todos os moradores lá do Bairro Bom Jesus.Nesse momento 
eu também quero dar os parabéns para meu primo Fabinho Presidente do Sindicato que estava 
completando ano ontem, que Deus possa lhe abençoar e essa grandiosa pessoa que você é, 
tem uma luta admirável, sempre em defesa dos trabalhadores do campo e da cidade, então que 
Deus possa lhe abençoar sempre.Meus amigos, nesse momento eu queria logo agradecer a 
nossa Prefeita Márcia Conrado, ao Secretário de Obras Cristiano Menezes por estar cuidando 
da construção daquela Rua Joaquim Alves de Magalhães, é um pedido do meu amigo José 
Ildo em nome dos moradores, onde nós fizemos a reivindicação e graças a Deus que foi 
atendido e as pessoas estão muito felizes por isso.Também quero agradecer ao Secretário da 
Agricultura Márcio Oliveira pela recuperação das estradas e também a Tiago pela questão da 
distribuição de água com carro pipa, onde eu costumo dizer que vem fazendo praticamente 
um milagre com pouco equipamento na sua mão, mas que vem sempre atendendo na medida 
do possível. Ontem eu estive na Comunidade do Maxixeiro, muito feliz pelas chuvas, a terra 
bastante molhada, as poças d'água, onde está matando a sede dos animais e a mata bastante 
verde, onde vai matando também a fome dos animais, o grandioso Deus sempre ajudando a 
todos que precisam, lembrei até da questão dos animais. Depois eu estive também na 
Melancia, choveu um pouco menos, mas também a gente fica bastante agradecida a Deus, 
bastante feliz com esses acontecidos. Ao mesmo tempo eu queria falar da boa política, a boa 
política é aquela que transforma a vida das pessoas, da forma que começou lá atrás com o ex-
prefeito Luciano Duque com a questão do atendimento médico na parte da zona rural, 
tratando as pessoas com carinho, com respeito, da mesma forma que são tratados os 
moradores da cidade, isso é de extrema importância. Eu acho que os mesmos direitos que têm 
os moradores da cidade também têm os homens e mulheres do campo, e lá atrás a Secretária 
de Saúde era Dra. Márcia, cuidava do povo com todo carinho e hoje continua cuidando, cada 
vez melhor, hoje como prefeito da nossa cidade. Houve melhoria também na parte da 
educação, merenda de qualidade deixando a criança mais feliz e também com ensino de 
qualidade, que isso é fundamental. Muitas outras áreas avançaram bastante também na parte 
da zona rural, perfuração de poços transformando para o melhor a vida de homens e mulheres 
do campo, construção de cisterna, uma parceria com Sindicato de Agricultores Rurais onde o 
Presidente é Fabinho, construção de barragem e barreiro também dando uma qualidade de 
vida melhor. Para quem não conhece e nunca passou por sofrimento na vida pode achar que 
isso é coisa simples ou talvez que tem pouco valor, mas quem nasceu antes da década de 80 e 
morava no campo como eu sou filho da zona rural, lembro muito bem do sofrimento que 
passei e a importância que tem a mudança, a transformação, a melhoria da vida das pessoas. 
Naquela época, eu me lembro como se fosse hoje, no ano de 1983, uma seca terrível, para 
sobreviver existia algo chamado de Emergência, onde as pessoas trabalhavam, se não me 
engano, 15 dias por mês para receber uma cesta básica, que cesta básica é essa? A farinha, um 
mau cheiro terrível o feijão passar o dia todinho cozinhando, passava a noite e quando era no 
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outro dia que ia colocar o garfo no feijão, ele dava um pulo de 2, 3 metros para frente, que não 
conseguia cozinhar; o óleo tinha algumas vezes que não vinha na cesta básica, o assunto que 
rolava é que óleo era coisa para rico, então diziam que o óleo tinha sido muitas vezes 
desviado, por quem eu não sei. Então era um tempo muito difícil, não só fome, já passei sede 
também. Eu lembro que justamente nesse ano a água mais próxima que tinha era a 6 km de 
distância, quem tinha jumento ia pegar no jumento, quem não tinha, tinha que ser na cabeça 
mesmo ou então naquele famoso pau de galão, colocava atravessado no pescoço, esse restante 
de água que tinha na barragem, 30, 40% era dejetos dos animais ou então lama, você trazia 
aquela água, colocava no balde para assentar, para no outro dia você tirar mais ou menos 70% 
ou 60% de água, mas com meu cheiro terrível da urina dos animais, mas só tinha duas 
escolhas, ou você tomar água ou morrer de sede. Por isso que hoje eu fico emocionado em vê 
a transformação da boa política que vem sendo feito por quem realmente reconhece o valor de 
homens e mulheres do campo, agradeço muito aos sindicalistas, começando pelo saudoso meu 
tio Manoel Santos, depois dele, dando continuidade, muitos e muitos outros também que 
fizeram seu papel e hoje está na mão de Fabinho que é o presidente do sindicato e outros 
demais que ajudam a ele a conduzir. Então hoje eu tiro o chapéu, eu fico feliz com a 
transformação que começou lá atrás com o Presidente Lula, com a Presidente Dilma, com o 
Ex-Prefeito Luciano Duque e dando continuidade com a nossa Prefeita Márcia Conrado, 
muito obrigado meus amigos políticos que fazem boa política! Muito obrigado meu Deus, que 
abençoe a todos! Um cheiro no coração de cada um! O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Senhor Presidente, 
colegas vereadores, Vereadora Alice, quero saudar todos os ouvintes que estão na escuta 
através das ondas do rádio, da Rádio Cultura, meus amigos e minhas amigas do campo e da 
cidade, minha família em São Miguel e toda região. Eu quero mandar um abraço aos meus 
primos Leandro lá no Olho D'água, seu irmão Evandro conhecido por Totó, no qual eu saúdo 
o Olho D’água e região, enfim, toda aquela região, Alexandrina quero mandar um abraço e 
um cheiro no coração de cada um de vocês, também mandar um abraço para o amigo Danda 
Presidente da Associação do Assentamento Bela Vista lá no 28, naquela região, minha tia 
Chiquinha, a minha prima Marinalva, enfim, todos que fazem parte daquela comunidade do 
assentamento lá no 28. Eu quero abraçar aqui as pessoas presentes, a amiga Vera Gama 
Secretária Executiva da Mulher, Rose, professor Francioly que saiu, meu amigo, gente de 
primeira qualidade e família do amigo Ptolomeu e Dona Cícera, eu quero abraçar a Guarda 
Municipal aqui presente, o pessoal da Patrulha da Mulher, parabéns pelo trabalho! A Polícia 
Militar aqui presente, parabéns também! A imprensa em nome de Rochany, Maurício e Sérgio 
Hernandes, meu amigo Pastor que está aqui também, Zezinho Bocão, meu amigo João 
Cândido, enfim, todos aqueles e aquelas que estão nos escutando nesse momento e estão nos 
assistindo. Eu quero parabenizar Lila, e agradecer a presença de vocês aqui Lila, a rainha da 
seresta, minha prima, com suas irmãs pelo pleito que está aí em homenagem a sua mãe a 
nossa inesquecível Luzia Nogueira, mais conhecida por Luzia do Cipós onde vão denominar a 
rotatória lá em nome dela, uma pessoa que mora ali por muito tempo, ainda hoje Vocês 
moram por ali e é mais do que merecido esta homenagem a sua mãe.Além disso, é família 
minha também, então eu agradeço ao pleito e por essa indicação, parabenizo a vocês. Peço 
que Deus bote ela em um bom lugar e dê força a vocês. Vera, agradeço também pela presença 
aqui, pela fala da amiga que representa a secretaria. Eu acho que essa é uma preocupação não 
só vocês que fazem parte da secretaria, da guarda municipal, nós vereadores, tem que ter mais 
políticas públicas nesse sentido, a gente sabe que tem, mas tem que vir mais voltada para esse 
segmento também e acima de tudo a colaboração de toda a população para não se calar, 
porque a violência tem sido constante na mulher brasileira, em Serra Talhada é um índice 
grande e não pode se calar. Todos nós temos esse compromisso de defender as nossas 
mulheres, as mulheres serra-talhadenses, é um apelo que eu faço a todos que não tenham 
medo, a própria mulher não tenha medo de denunciar nos ajude a ajuda a você mesmo, então 
quero parabenizar o trabalho de vocês e podem contar comigo. Senhor presidente, na semana 
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passada eu passando pela rodovia que liga Serra Talhada a Floresta e recebi também alguns 
telefonemas de pessoas que trafegam por essa PE que liga Floresta a Serra Talhada e também 
que liga Floresta a Ibimirim, rodovia esta que o Deputado Fabrizio Ferraz entrou com um 
requerimento um pleito para melhorias dessa rodovia na questão da recuperação de alguns 
buracos. E aí surgiram uns buracos que estava se tornando muito perigoso para quem trafega 
nessas duas rodovias, um dos buracos era na ponte do Riacho São Domingo, nas 
proximidades entre a entrada de São Miguel e Nazaré, outro buraco aqui próximo à entrada na 
altura da comunidade Salina próximo a entrada do Cipós e outro aqui na ponte próximo onde 
passa a linha do trem próximo aqui no Jazigo. De imediato, eu fiz uma solicitação ao 
Deputado Fabrízio Ferraz, como também ao Deputado Sebastião Oliveira e aos diretores do 
DER, Antônio Ferraz que é diretor do DER em Salgueiro, que de imediato também se 
comunicou com o DER de Sertânia, isso foi no sábado. Sebastião mais Fabrizio entraram em 
contato com a Secretaria de Infraestrutura do Estado, a Fernanda Batista, que de imediato na 
segunda-feira, terça-feira, mandou a equipe e recuperaram esse buraco da ponte do Riacho 
São Domingo e esse aqui próximo da entrada do Cipós, que estavam causando transtorno, 
uma vez eu passei tinha uma pessoa lá com uma família, a noite, o carro com dois pneus 
furados. Então eu quero aqui agradecer esse pleito, que foi uma coisa mais emergencial, vai se 
fazer depois a operação tapa-buraco mais bem feita, mas já surgiu outro buraco numa pequena 
ponte ali próximo à entrada em São Miguel, já depois da visita deles e já vou comunicar. 
Então a gente tem que agradecer aos deputados Fabrizio Ferraz e Sebastião Oliveiras a 
secretária de infraestrutura Fernanda Batista, Luiz Castro que é o Engenheiro do DER, e 
também ao governador. Como também já começaram a recuperação, que vai ser total, da 
estrada que liga Serra Talhada a Triunfo, então, meus agradecimentos. Também quero 
agradecer ao deputado Fabrizio que nos comunicou que o governador agora, eu acho que ano 
que vem, já vai incluir mais três escolas do estado com tempo integral em Serra Talhada, isso 
foi um pleito dele, ele me avisou e quero parabenizar. Agradeço a presença de Joelma do 
transporte, com seu esposo, um abraço amiga, você é gente primeira qualidade. Então, está aí 
mais um pleito, mais um requerimento dos deputados Fabrizio e Sebastião, para que essas três 
escolas se tornem de tempo integral ou semi-integral em Serra Talhada. Essa semana eu 
escutando uma entrevista no rádio de um dos enfermeiros, onde conseguiram um pleito, a 
aprovação que está também em discussão, mas parece que já teve a primeira votação do piso 
Nacional da enfermagem. Lá atrás a gente debateu isso aqui nesta Casa, e aí onde ele diz que 
não ouviu nenhum Vereador outras pessoas falar isso aqui na Câmara, mas eu quero dizer a 
quem é da área de enfermagem, técnicos, enfermeiros, auxiliares ou similares desse segmento 
e parabenizar pelo pleito que os deputados estão votando em favor do piso Nacional dessa 
categoria, e teve sim uma preocupação nossa, não só um debate aí atrás, eu vi um outro 
Vereador, acho que Vandinho, falando isso aí também e aí está saindo as conquistas, está se 
colhendo os frutos e dizer que nós estamos sim preocupados, a pessoa que diz que não viu 
nenhum movimento da Câmara de Vereadores, acima de tudo o nosso contato com os 
deputados Vandinho com certeza falou com o dele, André, eu falei pelo menos com 4 ou 5 
deputados para votar e olhar com bons olhos esse projeto que trata o piso Nacional do da 
enfermagem no Brasil, eaqui em Serra Talhada foram também contemplados. Então, graças a 
Deus é um projeto que vai passar, não tenho dúvida disso, e que vai beneficiar a categoria, 
como outras categorias que precisam, assistente social, tanto no salário como no trabalho, nas 
horas que são 30 horas, não é isso? Então isso é uma preocupação nossa. E aí eu vi uma 
preocupação aqui, já mudando de assunto, em algumas coisas que Serra Talhada está fazendo, 
isso é bom, agora precisa nós termos uma preocupação voltada ao Homem do Campo; tem 
que ter uma discussão maior no esporte de Serra Talhada, que parou tudo; tem que ter uma 
discussão maior na Educação de Serra Talhada, muitas coisas que a gente tem dito, a gente 
tem que saber até que ponto estão os precatórios, o rateio, as 187 horas, o plano de cargos e 
carreira, então são coisas salutares que a gestora que aí está, eu tenho visto ela com boa 
vontade de resolver, para a gente sentar, já falei aqui aos sindicatos, eu provoco aqui os 
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sindicatos que são os representantes da categoria,para que a gente junto possa discutir isso ai, 
mas está um silêncio total, todo dia, em toda sessão eu estou aqui falando disso, vamos 
discutir o que é melhor para Serra Talhada, e tem as coisas boas que já foram feitas. Meu 
pedido de muita região, estradas muito bem feitas e aí eu quero aproveitar e falar das estradas 
que ainda estão faltando ser recuperadas, Tonho, principalmente da Lagoa das Pedras ao Olho 
D'Água, ainda precisa melhorar aquele trecho ali; a reforma da escola do Olho D'Água, vou 
falar com a secretária de educação para ver essa questão da Escola Rosa Nunes de Barros lá 
naquela região. Também eu estive lá atrás e hoje falando com Márcio e Thiago Oliveira, para 
a gente concluir aqui a estrada na Travessa lá de Dona Maria Cururu, a quem eu mando um 
abraço, como também do Assentamento Adão Preto para a Barra Nova, então eles vão marcar 
um dia para fazer esse trecho que está faltando, são poucas coisas, e as demais onde eu passei 
as estradas estão sendo feitas, não sei se ainda tem outras localidades a ser feito, pelo menos 
na minha região do Dezoito ao São Miguel, da Barra Nova, Várzea Grande, Cipós, Baixas, 
São Miguel, Ingazeira e Lemos já foram concluídas graças a Deus, e muito bem feitas. Eu 
quero finalizar senhor presidente, parabenizar o presidente do Sindicato Rural de Serra 
Talhada, pelo seu aniversário que foi ontem, muitas felicidades para você Fabinho. Dizer que 
hoje a transmissão pelo rádio se encerra, não é isso presidente? No mês de dezembro a gente 
continua com os trabalhos normais, e em janeiro retorna a transmissão pelo rádio. Corrigindo: 
continuamos os trabalhos agora em dezembro, retornamos com a transmissão  pelo rádio em 
fevereiro, porque em Janeiro é o recesso dessa Casa que é apenas um recesso que nós temos. 
Aproveitando as ondas do rádio, eu quero desejar a todos os serra-talhadenses e toda região 
um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo, cheio de paz e saúde para todos os serra-
talhadenses. Meu muito obrigado, eu quero só concluir aqui senhor presidente, pedir ao 
Secretário de Serviços Públicos Nildinho, que volte ao açude do bairro Vila Bela, porque está 
tendo um mau cheiro, para saber se é o esgoto, que já foi consertado umque a gente falou 
aqui, China falou, se tem algum esgoto despejando dentro ou se é a questão de algum lixo que 
está causando aquela fedentina. Então, um cheiro no coração de cada um de vocês e um 
abraço. Por questão de ordem, o Vereador Evandro de Souza Lima pede a palavra. 
Pinheiro, eu quero agradecer pela lembrança, eu fui um dos que lhe procurei naquela época 
que a gente estava tentando rever a questão do piso salarial dos profissionais da saúde, tanto 
técnico, como auxiliar, como enfermeiro aqui no nosso município, a questão da carga horária, 
as 30 horas de trabalho, jornada de trabalho. Então assim, eu sempre converso com algumas 
pessoas da classe e digo a elas que não depende só de nós, mas como você fez esse registro, 
cobrei do meu Deputado, isso é um interesse seu também, eu estive conversando com vossa 
excelência e conversei com meu Deputado ele votou a favor, foi aprovado no Senado, retorna 
para Câmara e com certeza vai ser aprovado, é uma vitória da classe, dos técnicos de 
enfermagem, enfermeiros e auxiliares de enfermagem. Por questão de ordem, o Vereador 
Francisco Pinheiro de Barros pede a palavra. Muito bem lembrada essa questão, eu me 
referi porque houve uma crítica numa entrevista de rádio de que não viu em nenhum momento 
a Câmara se movimentar, mas nós nos movimentamos sim e falamos com os nossos 
deputados para que lá em Brasília dessem um voto favorável a essa PL-Projeto de Lei. Por 
questão de ordem, o Vereador Evandro de Souza Lima pede a palavra.  Justamente. 
Inclusive só para concluir, eu estive reunido com a Prefeita Márcia Conrado e tratei esse 
assunto com ela, mas a gente sabe que tudo parte do congresso nacional. Por questão de 
ordem, o Vereador Francisco Pinheiro de Barros pede a palavra. Senhor Presidente, só 
para concluir, eu tive uma reunião, como Manoel falou, hoje sobre a questão da Rota do 
Cordeiro onde estava presente alguns vereadores, eu, Manoel, estava Nailson, Zé Raimundo 
esteve por lá também, tivemos a presença do Secretário de Agricultura Márcio, alguns 
criadores representantes da zona rural, Buda que é o presidente da associação de caprinos e 
ovinos do Município de Serra Talhada e a presença de um representante da CODEVASF, do 
Banco do Nordeste e a senhora Valquíria que estava representando naquele momento o MDR, 
que é o Ministério do Desenvolvimento regional, que coordena a rota do cordeiro, que a gente 
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está tentando buscar junto ao município alguns benefícios para os criadores de caprinos e 
ovinos de Serra Talhada. Muito obrigado! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Bom dia a todas e a todos! 
Quero cumprimentar os colegas vereadores em nome do senhor presidente Ronaldo de Dja. 
Quero saudar também os amigos aqui presentes: Biel do mercado, o nosso pastor Fredson que 
está sendo empossado novamente no conselho no próximo dia 30; a secretária e ex-vereadora 
Vera Gama, todos da guarda municipal. Quero saudar também a polícia militar e em especial 
a nossa rainha da seresta, Lila. Vou iniciar logo minha fala aqui para liberar Vera, que ela tá 
cheia de compromissos, parabenizando todos vocês e também ao Cursinho Domínio pela 
caminhada da família, que estará sendo realizada no dia 5 de dezembro às 06h30min da 
manhã, “Diga não à violência contra a mulher”, é uma das pautas que eu tenho defendido 
aqui, desde que estourou na mídia aquela prisão do DJ Ivis que realmente eu me posicionei e 
eu sou totalmente contra, eu acho que mulher merece respeito. Acho que não, é não! A gente 
tem que dar um basta na violência contra mulher. Parabenizar também a guarda, que é a 
guarda da patrulha da mulher que tem realmente feito um trabalho diferenciado na nossa 
cidade aqui, parabenizar todos os envolvidos. Vera, sinta-se abraçada por todos nós aqui, e 
quando se fala em defesa da mulher, da delegacia da mulher vem logo a sua marca. Quero 
parabenizar também o nosso amigo Ronaldo de Dja quando eu digo parabenizar Ronaldo, é 
pela maturidade que você teve de sentar com Márcia Conrado, realmente de alinhar todas as 
picuinhas políticas que infelizmente acontecem muito, eu acho que isso é sinal de grandeza 
tanto da sua parte, como da parte de Márcia Conrado. Somos um grupo e o grupo tem que 
dialogar, e você tem mostrado, tanto você, como Romerio do carro de som, que o diálogo 
realmente é o melhor caminho. Hoje, quando vinha para a Câmara passando pela Avenida 
Afonso Magalhães , eu vi de perto, parei rápido o carro e vi as pessoas, realmente Vandinho, 
felizes, como nós estivemos também fiscalizando naquele dia. Muitas pessoas dizem que 
vereadores da base, Lila, só fiscalizam a oposição, a gente tem realmente ido de encontro a 
essa coisa que já mistificou nas pessoas que vereador não fiscaliza o município e eu tenho 
visto diversos vereadores Ronaldo, Rosimério, André, Vandinho, fiscalizando o próprio 
governo e assim o fizemos, em alguns momentos lá a gente viu isso e compramos que a 
empresa realmente fizesse a quantidade, a espessura correta, que era 5 cm e a empresa 
realmente nos atendeu. A gente viu que teve um canto lá que ia ficar com quase 12 cm e a 
gente falou que não poderia, porque no contrato estava 5 cm e eles teriam que executar com 5 
cm, que é dinheiro público, é dinheiro nosso a gente não pode deixar que empresas realmente 
façam o que muitas empresas costumam fazer que é jogar dinheiro público do ralo. 
Parabenizo também a prefeita Márcia Conrado por ter antecipado o pagamento do 13º salário, 
injetando aí mais de 5 milhões na economia local e isso é bom, isso ajuda o pequeno 
comerciante, o grande comerciante e faz com que as pessoas realmente possam ter mais 
dignidade com seu próprio dinheiro. Quero parabenizar também a Secretaria de Meio 
Ambiente que atingiu a marca de mais de 10 mil mudas, então isso é muito importante porque 
nós sabemos que o meio ambiente tem uma contribuição muito grande com a nossa sociedade, 
então quero parabenizar aqui o nosso amigo Sinézio Rodrigues. Serra Talhada atingiu a marca 
de um milhão de atendimentos na plataforma Cidade Saudável, que é controlada pelos agentes 
de endemias e agentes comunitários de saúde. Como eu conversava com meu amigo Romero 
do carro de som, o qual eu já tive a honra de ser agente de endemias, agente de combate à 
dengue durante oito anos, do qual muito me orgulho, pois sei que é uma classe que precisa 
cada vez mais de uma visibilidade melhor, porque sabemos que a questão da doença do 
mosquito da dengue, temos diversas doenças aí que pode realmente levar até a morte. Prova 
disso é que tinha uma sobrinha, que ela não está mais entre a gente, foi vítima de uma dengue 
hemorrágica e morreu com 17 anos, com 5 anos ela teve a dengue hemorrágica, era uma 
criança saudável, linda, ficou deficiente Ronaldo, e ela chegou ao ponto de nem andar e nem 
falar mais, e infelizmente ela veio a óbito. Quero falar também aqui sobre o décimo, que 
acabei de receber uma mensagem aqui e dá uma notícia boa aos parlamentares que o décimo 
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estará sendo pago hoje presidente? O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a 
palavra. Não, pagamos aos funcionários. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira 
retoma a palavra. Que coisa boa! Eu estava pensando que era o da gente aqui, mas isso é 
bom saber que a Câmara junto com o Poder Executivo e o Poder Legislativo tem esse 
compromisso, então meus parabéns e a gente está realmente cumprindo com nossas 
obrigações. Dizer também ao vereador, o amigo André Terto, que Karina me procurou 
durante a sessão e disse que realmente lá não chegou nenhum ofício, que ela espera sim seu 
ofício e ela está realmente à disposição para lhe informar o for preciso. Eu acho que esse é 
nosso dever, solicitar através de ofício e eu tenho pedido que todos os secretários municipais, 
inclusive tenho levado essa pauta para Márcia, que respeitem todos os dezessete 
parlamentares, porque nós somos fiscalizadores tanto do Executivo, como do governo 
Municipal de uma forma geral. Então que possa sim realmente ter mais esse elo de diálogo e 
que a gente possa realmente estreitar, que o que a gente quer muitas vezes é esclarecer a 
sociedade como anda a gestão municipal. Boa notícia para o homem do campo, eu estava 
vendo ali alguns jornais, por sinal foi publicado no site da prefeitura, onde a APAC indica 
uma probabilidade de chuvas moderadas na tarde de hoje, então Deus está nos abençoando, 
acho aqui nós temos vários vereadores da zona rural, que realmente veem de perto a 
necessidade, amigo Agenor, das chuvas. Então temos boas notícias, há possibilidade e 
probabilidade de começarem as chuvas na tarde de hoje. Já falei da caminhada da nossa 
secretária Vera Gama, da posse do nosso amigo Pastor Fredson que ele está sendo realmente 
empossado, está sendo reconduzido novamente para presidir o Conselho Municipal dos 
Pastores, o qual nós tivemos aí o pastor Helder durante esse tempo, um pastor muito sério que 
realmente tem direcionado da melhor forma possível todos os pastores da nossa região. Sérgio 
Hernandes não está aqui, mas eu gostaria também de parabenizá-lo, sabemos que uma vez ou 
outra com o amigo Sergio Hernandes temos aqui por muitas vezes diversos debates, muitas 
vezes mais acalorados, mas ele teve a humildade, amigo André Maio, de me procurar, ele fez 
um vídeo lá no Alto Bom Jesus, me procurou e mandou no meu privado, não foi para mídia o 
qual encaminhei para o secretário Nildinho e de imediato ele mandou resolver. Eu acho que 
por muitas vezes a imprensa local ou qualquer cidadão comum, a sociedade civil não precisa 
por muitas vezes fazer pirotecnia, quando identificar o problema Alice, leva até o seu 
vereador, levar até o prefeito, levar até o secretário, porque por muitas vezes o secretário de 
governo o problema não chega até ele, quando vem chegar é através da mídia, quando a coisa 
realmente já tem acontecido. Então Sergio Hernandes, você não está presente, mas parabéns 
pela sua atitude. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao 
Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Meu líder, primeiro quero agradecer pelo aparte, 
mas é só para registrar a presença aqui no plenário de Joelma e Jorge, um abraço para vocês 
dois aí. Vocês moram no meu coração e não pagam aluguel. O Vereador Ginclécio Antônio 
da Silva Oliveira retoma a palavra. O casal dos transportes. O Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Carlos André Pereira de 
Souza. Gin, eu estou falando aqui com Cristiano Menezes, o Secretário de Obras, ele me 
passou aqui que na verdade foram 41 ruas do empréstimo da Câmara, que a gente fez, que a 
gente aprovou aqui, e 101 ruas da emenda de bancada de Marília e de Pastor Eurico. Então, já 
vai fazendo 41 ruas pavimentadas, através da participação direta da Câmara na pavimentação 
de 41 ruas aqui no Município Serra Talhada. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva 
Oliveira retoma a palavra. Isso é muito importante, porque muitas vezes as pessoas nos 
julgam sem ter conhecimento da importância do Poder Legislativo, do nosso esforço diário, 
que nós estamos aqui diariamente tentando realmente melhorar a vida das pessoas. O 
Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Antônio 
Dionizio da Silva. Gin, eu quero lhe agradecer pelo aparte. Eu quero também agradecer aqui 
pela presença da diretora de transportes Joelma e seu esposo Jorge, um forte abraço aí para 
você. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador 
Carlos André Pereira de Souza. Cristiano me falou aqui que as 41 ruas em que a Câmara 
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teve participação diretamente foram todas pavimentadas, inclusive ele mandou aqui para mim, 
que eu pedi as ruas a relação de quais são as ruas, os bairros contemplados como Malhada, 
Ipsep, AABB, Caxixola, Mutirão, ou seja, a pavimentação de todas essas 41 ruas foi através 
desse projeto que a Câmara teve a participação direta. O Vereador Ginclécio Antônio da 
Silva Oliveira retoma a palavra. Parabéns a todos aí, eu não era parlamentar na época, mas 
parabenizo todos que tiveram bom senso com essa ação. Parabenizar também, como estava 
dizendo eu não sei se ele vai tomar conhecimento ou não, mas é questão de bom senso, 
parabenizar o prefeito do Recife João Campos pelo cancelamento de todas as festividades de 
réveillon que poderiam acontecer agora no final do ano. Acho que é uma medida que a 
prefeita Marcia Conrado poderia adotar também porque a gente está tendo uma nova variante, 
temos oito estados que estão em crescimento de casos de covid, e entre eles o estado de 
Pernambuco Alice, então é importante que nesse momento as pessoas tirem carnaval da 
cabeça, parem de pensar em festa de réveillon, porque essas festas têm tirado vidas de pessoas 
que estão em casa Lila, pessoas que estão dentro das suas casas, pessoas de idade. Então 
infelizmente, a gente não tem aquele controle de quem pegou e veio a óbito, daquela pessoa 
que não cuidou e veio a óbito, infelizmente morrem muitas pessoas que por muita das vezes 
estão dentro de suas casas cuidando, como eu tive gente próxima da minha família, pessoas 
que perderam sua vida que nunca foram numa festa, então que as pessoas tomem consciência 
e realmente todos os gestores municipais possam aderir a essa decisão do Prefeito João 
Campos. Dizer também Biel, você que está aqui e que é daquela região do Alegre, que eu 
estarei cobrando mais uma vez a prefeita Márcia Conrado que ela faça uma estrada lá do 
Alegre, que realmente nunca foi feita pelo poder executivo, estive lá no período eleitoral foi 
um compromisso meu e pode ter certeza que eu vou cobrar. Eu não poderia também deixar, 
presidente, de falar para o meu público da COHAB, eu não diria público, mas sim o meu 
eleitorado da COHAB, que é o meu berço eleitoral, o qual eu tenho a honra de morar na 
Cohab há 35 anos, nunca fui forasteiro, nunca fui oportunista com o meu bairro, mas eu 
gostaria de dizer para você eleitor da Cohab que não sou omisso e não serei, a prova disso é 
que de todos os dezessete vereadores, eu Gin Oliveira da Cohab fui o único que direcionei 
emenda aditiva para o meu bairro para a construção de uma nova praça do calçadão da Cohab, 
que muito se fala e pouco se faz, e para o calçamento de algumas ruas. Sem mais, muito 
Obrigado! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e coloca em o 
Requerimento nº 130/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 152/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação os 
Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Desenvolvimento 
Econômico e Social, ao Projeto de Lei nº 045/2021 do Poder Executivo, que altera a lei nº 
1.851/2021, que dispõe sobre alteração da lei nº 1.478/2015 que reestrutura o Conselho 
Municipal da Mulher – CMDM, e dá outras providências. Aprovados por unanimidade. O 
Presidente coloca em 1ª votação o Projeto de Lei nº 045/2021 do Poder Executivo. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação os Pareceres das Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Desenvolvimento Econômico e Social, ao Projeto 
de Lei nº 046/2021 do Poder Executivo, que altera a lei nº 1.128/2005, que institui o 
Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Aprovados por 
unanimidade. O Presidente coloca em 1ª votação o Projeto de Lei nº 046/2021 do Poder 
Executivo. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação os Pareceres das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; e 
de Desenvolvimento Econômico e Social; ao Projeto de Lei nº 047/2021 do Poder 
Executivo, que modifica o anexo I da lei nº 1.711/2019, e dá outras providências. Aprovados 
por unanimidade. O Presidente coloca em 1ª votação o Projeto de Lei nº 047/2021 do Poder 
Executivo. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação os Pareceres das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; e 
de Desenvolvimento Econômico e Social; e de Educação e Cultura; ao Projeto de Lei nº 
048/2021 do Poder Executivo, que abre crédito adicional suplementar no orçamento do 






